

Capital, un mes..... Ptas. 2'50  
Fuera, trimestre..... 7'50  
Portugal..... 15'00  
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Miércoles 14 de Agosto de 1935

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 88

Apartado, número 13

Teléfono, número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40  
Tercera " 13 " " 0'35  
Reclamos y Gacetas... " 0'75  
Primera plana... " 0'75  
Remitidos, comunicados y esquelas o preces médicas

Para HERALDO DE ZAMORA

REFLEJOS

## SIEMPRE IGUAL

Cuando a mí me dijeron que el hombre era el único animal que tropezaba dos veces en la misma piedra yo me puse muy triste. Hasta hice ese gran esfuerzo que precisamos los hombres oscuros para pensar. Y medité.

Para añadir quebrantos a mis pensamientos, otro hombre me dijo, usando y abusando de la fácil filosofía del refranero que "el gato escaldado del agua fría huye". Y era verdad. Eran verdad las dos cosas, que el hombre tropieza en la misma piedra y que los gatos escaldados huyen del agua fría. Era verdad. No podía ser de otro modo porque ocurre que desde que el mundo eh mundo las generaciones van trasapándose la herencia de dolor de los serios problemas humanos. Desde que el mundo es mundo existen los mismos problemas en los que tropiezan siempre los mismos hombres. Pensadores de un tiempo y pensadores de otro tiempo, filósofos de una generación y de otra, sabios de una época y lerdos de todos los tiempos. Siempre igual.

El hombre se escalda y después, se pasa la vida en las piscinas sin salir del agua. Es así. En el orden simbólico la vida repite sus quebrantos, sus miserias, y concederá de quebrantos y de miserias la humana miseria de los humanos que muchas veces sienten la aspiración de aparecer como divinos.

Hasta los santos, se santifican y canonizan por las mismas bondades. Ni la maldad ni la bondad han variado su tónica. Para ser bueno hoy habría que comportarse exactamente igual que para ser bueno ayer y ayer proceder del mismo modo que los que vivieron antes de ayer.

En estas luchas del pensamiento frente a los buenos y a los malos procedimientos y a los malos y a los buenos hombres, el hombre necesita de los buenos y de los malos para confeccionar sus libros, sus comedias, sus películas y sus tragedias.

En cierto modo el bien y el mal no pasan hoy, como no pasaron ayer ni antes de ayer, de un "modus vivendi" como otro cualquiera.

En la escala progresiva de la civilización—de esta ilusión civilizadora que nos sitúa en el campo de las experimentaciones más incíviles—el hombre vive o de ser bueno o de ser picaro, y muchas veces la bondad y la picardía coinciden en un punto geométrico que hace posible el centro de la circunferencia en la que estamos obligados a resolver la circulación del círculo vicioso.

Se habla, de un nuevo sistema parlamentario Y está demostrado que el Parlamento significa una especie de circo ecuestre propicio a los isaltos morales del dilectismo. Así, en España, frente a un presupuesto de 474 diputados que representan 470.000 pesetas por mes, puede darse el caso de comenzar una sesión con siete padres de la patria en los escaños y concluir con un centenar. Lo que quiere decir, si la lógica no nos es infiel, que de los 474, trescientos setenta son unos malos; empleados del parlamentarismo.

Frente a esto los Gobiernos debaten el tema de suprimir ministerios y abolir la burocracia. Para buen ejemplo y buen principio de la lógica debiera empezarse por la cesantía de esos turistas de la Diputación, que van al Parlamento cuando les coge de paso o cuando tienen necesidad de darse importancia con un amigo sirviéndole de guía en la visita que todo forastero está obligado a rendir al palacio de los leones de la Carrera de San Jerónimo.

Otra vez, tenemos necesidad de defender la necesidad de incorporarse a los ejércitos de la burocracia que siente el español. En España, donde el capitalismo no tiene la noción del sentir industrial y donde el crédito solo es factible para aquellas personas que no lo necesitan, no hay más remedio que aspirar a los manguitos y al baldú de del enchufismo.

Tropezamos siempre en la misma piedra. Siempre el mismo problema. Siempre dejándonos escaldar por el mismo agua y siempre dispuestos a sumergirnos en las piscinas de la frivolidad.

Los buenos y los malos, los medianos y los regulares de protagonistas en la gran zambra del término medio. No cabe duda. De la creación resulta el hombre el animal con menos sentido del peligro que imaginar pudiéramos. Hasta en amor inventamos la entelequia de una moral que sitúa a nuestro país entre los más atrasados.

Creemos problemas que no deberían existir si tuviéramos en cuenta nuestra meridionalidad. Nuestro sol. Nuestro clima.

Pero es así necesario que sea para que los filósofos para que los pensadores, para que los comediantes puedan seguir viviendo y comiendo. El comentario es la fuente inagotable donde hemos de apagar nuestra sed de necesidades que nos tenemos necesidad de comentar para vivir...

Joaquín Romero-Marchent  
(Prohibida la reproducción).

## El problema del agua

Los problemas de orden sanitario, excitan con rara frecuencia al pueblo; únicamente cuando toman un relieve inusitado que no les deja pasar desapercibidos. Los que vivimos constantemente dentro del ambiente de esos problemas y que en las ocasiones, que creemos propicias, procuramos despertar la conciencia de las enormes ventajas que para la salud, reportaría la resolución de los mismos, experimentamos siempre satisfacción inmensa, cuando vemos apoyadas nuestras luchas. Por esto leemos con gusto los comentarios, que, como ayer, con perfecta unanimidad, hacen los diarios zamoranos, sobre el agua potable de la capital.

Desde sus mismas columnas hemos tratado reiteradamente esta cuestión dentro de nuestra misión y competencia y oficialmente y con reiteración también, hemos llevado el asunto a las Corporaciones correspondientes, señalando los peligros y dando las fórmulas sanitarias o técnicas para resolverlo.

Sentimos el deseo vehemente de llegar a su solución; pero llevamos dentro la seguridad y tranquilidad de haber cumplido con nuestro deber.

"El agua viene turbia como barro". "Es un peligro inminente para la salud de los zamoranos". Conformes, de toda conformidad. Por estas mismas razones, esgrimidas por nosotros, logramos en algún día que se proveyera a la capital de unas galerías de filtrado y de una estación depuradora. Por falta de recursos suficientes, se hizo tan en pequeño, que a la vuelta de muy pocos años, han resultado muchas cosas insuficientes. Ya no llega a nuestras casas el agua filtrada y hace algunos meses que no funciona la estación depuradora.

Las ventajas de estos medios empleados, las dimos a conocer en otro artículo con cifras estadísticas de morbilidad y mortalidad por fiebre tifoidea.

Recordaremos que en el plazo de cuatro años a que se referían dichas cifras, en uno de ellos llegó a no haber más defunciones por esta causa que una sola, que era la mortalidad mensual de años anteriores a la instalación de los medios indicados de depuración.

Las consecuencias de todo, las preveíamos. Se ha ahorrado un montón de vidas en poco tiempo y siempre pensamos que, en Zamora, después de haberse bebido agua imponible durante muchísimos años, bastaría darla, durante un pequeño lapso de tiempo, limpia y en buenas condiciones, para que el pueblo no se habituara a consumirla en el estado deplorable de los lustros anteriores.

Ahora bien, hay que entender que al agua del Duero, no le basta la transparencia del filtrado; es preciso además depurarla; porque como a la mayor parte de las aguas de río, ocurre, que es de condiciones bacteriológicas poco aptas para el consumo, por lo que debe depurarse para evitar que la endemia tífica, pueda convertirse en epidemia en un momento dado.

Creemos suficientemente demostrado, que el problema merece atacarse a fondo y en toda su extensión y tratarse por todos con el mayor interés y cariño.

Hemos conocido, en varias ocasiones, y en la presente también, el parecer de los Ayuntamientos y a fuer de sinceros, hemos de decir que siempre hemos visto el buen de seo en ellos, que se estrella ante el otro problema magno de la vida: el económico. En la actualidad sabemos también, que se están ampliando las galerías de filtrado. Hemos de insistir aquí una vez más; aunque pequemos de machacones que ES INDISPENSABLE ADEMÁS LA DEPURACION QUIMICA, sin la cual no tendremos garantía alguna de estar al abrigo de epidemias de origen hídrico, por lo que la estación depuradora por la cloramina, debe volver a funcionar y ampliarse si es preciso.

El Inspector Provincial de Sanidad.—Medardo Rivera.

N. de la R.—Sospechábamos bien fundadamente que a nuestro comentario de ayer, relacionado con las pésimas condiciones en que se está llevando a cabo el suministro de agua para el consumo de la capital, había de responder el culto y distinguido inspector provincial de Sanidad de Zamora, nuestro buen amigo don Medardo Rivera, que en diferente, ocasiones, como recuerda en sus cuartillas de hoy, ha tratado desde las columnas de HERALDO cuestión de tan vital importancia como es esta del agua. Es principalmente el Ayuntamiento quien debe acometer, aún a costa de los mayores sacrificios, la solución del problema. Si las cantidades que se llevan invertidas con el pretexto de mitigar el paro obrero se hubieran destinado al suministro de aguas, bien seguros; estamos de que no existirían en nuestra capital este problema que parece no tener solución.

Esperamos que el Ayuntamiento se ocupe con el detenimiento debido del problema de las aguas; para solucionarlo en el plazo más breve posible.

## Eldomingo a los Luises

Aunque el calor sea la muerte de los círculos de recreo; aunque las playas tentadoras nos lleven parte de nuestros socios; aunque el verano gravite como un sopor sobre nuestra ciudad... los Luises no se acobardan y celebran sus fiestas con el regocijo y el optimismo de la juventud.

Piedad y expansión juvenil. Con esto piensan obsequiar a su Patrona Nuestra Señora del Tránsito.

Pero el día 15 es el día en que todo Zamora se cree obligado a pasar por el devoto templo de Nuestra Madre para orar ante aquel camarín hecho un cielo; ellos se reservan íntegro el "domingo siguiente".

Y lo primero que van a hacer todos los socios, comenzando por los "peques" por los Luises en ciernes, siguiendo por los Luises de verdad y acabando por todos los protectores y protectoras va a ser una "comunidad general".

Ya lo saben ellos; lo saben ahora sus padres, sus favorecedores; el domingo día 18, en su misa de nueve, en la iglesia de San Esteban, previamente confesados y enervorizados por las palabras de su director; todos en nutridas filas a comulgar.

Ese día no habrá perezosos, ni será verano, ni faltarán Luises de Zamora... ese día es el día que los Luises consagran a su Patrona.

## Un hombre resulta gravemente herido al espantarse un caballo que tiraba de un carro

En la tarde de ayer, en la Puerta de la Feria, ocurrió un suceso que por fortuna no tuvo un desenlace funesto.

Cuando marchaba por aquel lugar, el natural de Béjar (Salamanca), Antonio Vázquez Casquero, de 34 años de edad y vecino del barrio de San Lázaro, conduciendo un carro tirado por un caballo, el animal se espantó, emprendiendo veloz carrera, en la que el conductor fue despedido resultando gravemente herido.

Trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro, el personal facultativo de guardia, don Jesús Prieto médico y don Ezequías Ribera, practicante le prestaron asistencia.

El accidentado padecía shock traumático, producido por fuerte con-

tusión en el hemitórax derecho con fractura de la séptima y octava costillas y herida contusa en el arco superciliar derecho.

Se le inyectó aceite alcanforado y coramina.

Después de ser curado, el herido pasó al hospital provincial donde en la mañana de hoy el doctor señor Crespo Alvarez lo examinó, facilitándonos a los periodistas el siguiente parte facultativo:

"Presenta fractura de la séptima costilla con lesión en la pleura con enfisema consecutivo. Pronóstico grave".

Antonio Vázquez Casquero ha quedado hospitalizado en el benéfico establecimiento ocupando la cama número 25 de la sala del Carmen.

## Secretarías vacantes en esta provincia

El ministerio de la Gobernación con el propósito de normalizar la situación de centenares de Secretarías de Ayuntamiento servidas por funcionario; interinos, la mayoría de lo cuales no pertenecen al Cuerpo de Secretarios, por haberse agotado el número de los individuos del Cuerpo en expectación de destino, y capacitados legalmente para ocupar tales plazas los oportunos declarados aptos por el Tribunal, anuncia a concurso para su provisión en propiedad las siguientes secretarías de segunda categoría vacantes en Zamora: Asturianos, 3.000 pesetas anuales; Bretó, 2.500 (artículo 321 del Estatuto); Casaseca de Campeán, 2.500; Castriello de la Guareña, 2.000; Entrala, 2.000; Cibanal, 2.000; Fontanillas de Castro, 2.000; Formariz, 2.000; Fresno de la Ribera, 2.000; Fuente el Carnero, 2.000; Fuentesecas, 2.000; Losa, 2.500; Madridanos, 3.000; Maire de Castroponce, 2.500; Muelas del Pan, 3.000; Peleagonzalo, 2.500; Peleas de Arriba, 2.500; Pozuelo de Tábara, 2.500; Pobladora de Valderaduey, 2.000; Prado, 2.000; Quintanilla del Olmo, 2.000; Rábano de Aliste, 3.000; Revellinos, 2.500; Riego del Camino, 2.500; Rosinos de la Requejada, 3.000; Rosinos de Vidriales, 2.000; San Esteban del Molar, 2.500; San Miguel del Valle, 3.000; Santibáñez de Vidriales-Tardemez, 3.000; Valdeorriell, 2.500; Venialbo, 3.000; Viayanes, 2.000; Videmala, 2.500; Villalube, 2.500; Villardehallaves, 2.000; Villamor de la Ladre, 2.000; Pinilla de Toro, 3.000; Santa Cristina de la Polvorosa, 3.000.

En el "Boletín Oficial" de hoy miércoles se publica íntegra la orden ministerial.

## El mitin socialista anunciado para mañana, suspendido

Por orden de la autoridad gubernativa sabemos por conducto particular que el mitin socialista que debía celebrarse mañana jueves, en el Nuevo Teatro, ha sido suspendido.

## De Enseñanza

Concurso general de traslado

Terminada la confección de las tarjetas en que se ha de solicitar se está trabajando en la Dirección general para enviar a las Secciones administrativas las que tienen solicitadas, para que éstas las vendan a los maestros que quieran tomar parte en el concurso.

Se está también formando la lista general de vacantes, labor pesada, meticulosa, que se quiere publicar sin error con los números correspondientes, y que todas las vacantes, se publiquen en una sola "Gaceta".

## CICLISMO LOCAL La prueba infantil de mañana

Definitivamente mañana jueves, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, se celebrará la carrera infantil de bicicletas a Fresno de la Ribera y regreso.

Los premios establecidos para esta prueba son numerosos.

Muchos jovencitos simpatizantes con el deporte del pedal se han inscrito, por lo que adelantamos que el festival ciclista anunciado va a resultar brillantísimo, ya que veremos como el nervio de los jovencitos trabajará etablando una lucha muy de tener en cuenta.

La salida se hará a las cuatro de la tarde, de la carretera de Tordesillas (Cuartel Viriato) y en Fresno habrá control de firma, regresándose seguidamente para Zamora.

## Nuevo Teatro

"Las dos huerfanitas"

Hoy se pasará por la pantalla de este coliseo el emocionante drama titulado "Las dos huerfanitas" que pertenece a la casa Filmofono y que está editada en español.

"La casa de Rothschild"

Mañana festividad de Nuestra Señora del Tránsito, será reestrenada la superjoya cinematográfica "La casa de Rothschild", de la que son principales animadores Loreta Young, Boris Carloff y George Arliss.

El asunto que se desarrolla en este film es enteramente original, muy entretenido y de enseñanzas buenas y de gran práctica en la vida.

efe.



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## Don Gabino Bobo Fernández

Que falleció en Zamora el día 16 de Agosto de 1932,  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Bobó; hijos, doña Consuelo, doña Elvira, don Adolfo, don José, don Gabino y doña Anunciación; hijos políticos, nietos y demás familia,  
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Zamora, 14 de agosto de 1935.

Todas las misas que se celebren los días 16 y 17 en la parroquia de San Vicente, Santiago del Burgo, La Pastora y Convento del Corazón de María, y la Exposición de S. D. Majestad el día, 16 en el Corazón de María, a las nueve de la mañana, y Reserva a las seis de la tarde, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# Información local y provincial

## HERALDO en Nueva Señora del Puento

En casi todos los pueblos de Sababria, han terminado las faenas de la siega, y han dado principio las majas, que ahora ya no se hacen con el típico manal, sino utilizando las máquinas, de las que no hay pueblo que no disponga.

A pesar de ello, es decir, de la proximidad en que el grano nuevo entrará en el mercado, el precio de este cereal moreno no baja siendo su cotización de 4,75 pesetas hecina, en contraste con el que rige en otros mercados provinciales, bastante más bajo.

La patata también "aupa", y su precio es de 1,50 arroba.

Los huevos se pagan a 2,75 pesetas docena. Y en cuanto a las aves de corral, no hay quien les llegue a la pluma. Ello es debido al gran contingente de turistas que existen esparcidos por estos pueblos, los cuales se dejan las pesetas en beneficio de los labriegos, que bien las necesitan.

La cosecha de centeno, escasa, en general, presentándose bastante buena la de patatas. Si la lluvia viene a tiempo, entonces la cosecha de este tubérculo sería fabulosa. Que así sea.

El Corresponsal.

## Cartera de un reporter

Han llegado: De Burgos, de paso para Villardciervos, el acreditado industrial de aquella plaza, nuestro buen amigo don Eladio Escudero.

—De Madrid, doña Daría Jambri na Calzada.

Riciban nuestro saludo.

Acompañado de su distinguida esposa, ha llegado de Cambados, (Pontevedra) el ilustrado magistrado de la Audiencia Provincial don Juan Palacios y Berges, reingrándose a su cargo, después de disfrutar la licencia de verano, de treinta días.

Sean bien venidos. Hemos tenido el gusto de saludar al competente juez municipal de Villafáfila, don Gabriel Trabado.

—Ha pasado unas horas entre nosotros, el diligente procurador de Bermillo, don Antonio Blanco Fuentes.

# LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

## GRAVE ACCIDENTE Al apearse del carro es atropellado por las caballerías

Ayer cuando marchaba por la carretera de Bermillo, conduciendo un carro tirado por dos caballerías, el vendedor ambulante de paquetería, Marcelo García Meano, de cuarenta y cinco años de edad, sufrió un accidente gravísimo.

Al tratar de bajarse por la parte delantera del carro, Marcelo cayó al suelo siendo atropellado por las caballerías que le fracturaron la pierna derecha por su parte inferior.

En Sejas de Aliste fué asistido el accidentado por el facultativo del pueblo.



## GRATIS

Como propaganda le obsequiaremos a usted, sin hacer ningún desembolso de su parte, con un hermoso JUEGO de TOCADOR de cristal tallado. Mándenos su nombre y dirección a CASA MIRET. Sec. 48.- Apartado 127 BARCELONA

## AUDIENCIA

Señalamiento para el día 16

Votación de contencioso, número 12 del año actual promovido por don Rafael Sastre Pérez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Trabazos, que le suspendió de empleo y sueldo en su cargo de secretario.

Magistrado ponente, don Julio González Barbillo.

## HERALDO en Muga de Sayago Grandes fiestas en honor de San Roque

Bien podíamos decir que este año el pueblo de Muga de Sayago, va a echar la casa por la ventana. Hay que ver el programa de festejos que ha confeccionado. No faltan carreras ciclistas, deporte hoy de moda en España, gran novillada, concurso de bailes, elección de "Miss Sayago" y otros festejos de gran atracción.

El programa anuncia para el día 15, día en que comenzarán las fiestas, dianas que serán interpretadas por la banda de música titulada Per la del Duero, que de manera tan acertada dirige el maestro Calderero.

A las once de la mañana, dará comienzo una carrera ciclista alrededor de Muga de Sayago, y después bailes en los salones de la localidad.

Habrà campeonato de pelota, Copa Muga, carreras de pollinos, de sacos, de cintas y el típico juego de la sartén. También se han organizado concursos de bailes típicos sayagueses, habiéndose establecido

sinnúmero de premios para todos estos festejos.

El día 16, se celebrarán bailes por la mañana y brillante verbena por la noche, con concurso de baile de la bandera, eligiéndose "Miss Sayago".

Se quemará una bonita colección de fuegos artificiales.

Por la tarde serán lidiados y matados a estoque dos novillos de la ganadería de don Vicente Blanco, en la que actuará de matador Carnicerito de Peñaloslino. Dirigirá la lidia el conocido novillero, Eladio López "Puertamoros".

Correrá las llaves, Manuel Pérez, caballito pampero y de "Tancredo" el popular Juanranas.

Con el programa de festejos que dejó anteriormente reseñado, creo que este año Muga de Sayago va a batir el record de las grandes diversiones, lo que hará que muchos forasteros concurren a las ferias que van a resultar mejor que ningún año.

El Corresponsal.

## ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Se estrella contra un árbol

En la tarde de ayer en las proximidades del pueblo de Morales del Vino, un coche de la matrícula de Madrid, conducido por Torcuato Campos Miguel, y ocupado por dos hermanos de este, llamados María Victoria y José Luis, se estrellaron contra un árbol de la carretera cuando se dirigían a Zamora.

El accidente sobrevino al romperse el volante del vehículo.

Torcuato resultó con heridas en el pecho, y sus hermanos lesiones de menos importancia en distintas partes del cuerpo.

El Corresponsal.

## Pequeños sucesos

Recibe una coz : : : : :

Elena Vázquez Alonso, recibió una coz en el ojo derecho, de una caballería de su propiedad. También sufrió Elena heridas en los labios y la pérdida de varios dientes. Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

Accidente : : : : :

Al encontrarse encalando una fachada, Eugenia María Martín, se cayó de unas escaleras de mano, dislocándose el tobillo del pie izquierdo.

## Cabreiroá

HOTELES DEL BALNEARIO abiertos de 1.º julio a 30 septiembre Precios módicos

## Homenaje a la Guardia Civil

Don Fabriciano Cid Ruiz-Zorrilla .....	25,00
Don Domingo Mozo .....	0,25
Doña Teresa Mozo .....	0,25
Doña Vicenta Mozo .....	0,25
Doña Cándida García .....	0,25
Don Antonio Salazar Martínez .....	25,00
Don Dacio Crespo Alvarez .....	50,00
Don Isidoro López Escudra .....	5,00
Don Prudencio Rodríguez Chamorro .....	15,00
Don Luis Rodríguez Miguel .....	10,00
Doña Pilar Pascual Alonso .....	1,00
Don Ricardo Pascual Alonso .....	1,00
Doña Manuela Alonso .....	1,00
Don Ricardo Pascual .....	1,00
Sociedad Anónima Cross .....	50,00
Don Angel Matellán .....	5,00
Don Felipe Esteva y señora .....	25,00
Doña Asunción y doña Concha Macho .....	25,00
Doña Dolores Lorenzo de Reyna .....	5,00
Lolita de Reyna Lorenzo .....	2,00
Don Angel Manrique Hernández .....	1,00
Doña Remedios Manrique Hernández .....	1,00
Don Salvador Calabuig .....	5,00
Don Inocencio Haedo .....	5,00
Junta Directiva Coral Zamora .....	25,00

## NATALICIO

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, doña Tránsito Antón, esposa de nuestro buen amigo don Fernando Chacón, e hija de nuestro buen amigo don Manuel, Administrador de Carreos, de Zamora. Al neófito le serán impuesto en la pila bautismal el nombre de Fernandito.

Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecta salud. Con gran fausto motivo enviamos a lo venturosos padres, así como a sus abuelitos, nuestra felicitación más cordial.

## Número de parados

Madrid.—Según las últimas estadísticas oficiales el número de parados que hay en España es de 605.332.

## Necrológica

Confortada con los auxilios espirituales, falleció el día 6 del actual en Zorita de Pelilla, y a la avanzada edad de setenta y ocho años, la respetable y bondadosa señora, doña Claudina Hernández Sánchez, viuda de don Genaro Martín Mozo.

Descanse en paz el alma de la finada, y reciban sus desconsolados hijos, don Melchor, doña Isidora, don Anastasio y doña Generosa; hijos políticos, nietos, biznietos y demás familia, la mayor resignación para sobrellevar tan irremediable desgracia, como la que hoy lloran por la desgracia de un ser tan querido.

## Notas Militares

El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Los profesores de las Academias militares : : : : :

Artículo 1.º. Todas las vacantes de jefes y oficiales que ocurran en el profesorado de las Academias, Escuelas Militares y demás Centros de enseñanza dependientes del Estado Mayor Central del Ejército,

con excepción de las de sus primeros jefes, se proveerán mediante concurso, cuyo anuncio se publicará en el "Diario Oficial" de este ministerio, pudiendo ser solicitadas dentro del plazo que se señale, por el personal que reúna las condiciones que en el presente decreto se fijan.

Para poder concursar una plaza de profesor en los Centros militares de enseñanza, será condición precisa, para los capitanes y tenientes, haber servido dos años, por lo menos, en Cuerpo armado, y, para todos, el no figurar como alumno ningún hijo o hermano del solicitante en el Centro donde exista la vacante.

## CASA DE SOCORRO

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente : : : : :

Justo Nieto de 15 años de edad, domiciliado en la calle Travesía número 7, de herida cortante en los dedos medio y anular de la mano izquierda. Se la causó con un formón.

Esas bicicletas! : : : : :

Antonio Iglesias de 18 años de edad, que vive en la Rúa de los Notarios número 11, de heridas contusas en el codo y antebrazo derecho. Se cayó de una bicicleta.

## LAS CONSECUENCIAS DEL CICLISMO

## Un niño resulta herido cuando se entrenaba

Hoy por la mañana, a las nueve, cuando se encontraba entrenándose para la carrera ciclista infantil de mañana jueves, festividad de Nuestra Señora del Tránsito, sufrió un accidente el niño de diez años Atilano Ramos Domínguez, hijo de Atilano y Amparo, ocasionándose heridas en las fosas nasales, en la boca y en otras partes del cuerpo.

## Letras de luto DON FEDERICO CANTERO SEIRULLO

En la iglesia arciprestal de San Ildefonso se celebraron en la mañana de hoy solemnidades religiosas, aplicadas por el descanso eterno del alma del respetable y distinguido señor don Federico Cantero Seirullo, ingeniero industrial, ingeniero jefe honorario de la Compañía de los Ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, gran placa de honor de la Cruz Roja y comendador de número de la Real Orden de Isabel la Católica.

A estos cultos asistieron numerosas personas que ofrendaron sus preces a la memoria del caballero señor Cantero Seirullo, que en nuestra capital contaba con respetos y cariños, muy grandes y sinceros.

HERALDO DE ZAMORA también ofrece una oración por el alma de don Federico Cantero Seirullo y en este día de triste recuerdo envía a los hijos desconsolados doña Paz y don Federico; a la hija política doña Concepción García Arenal; a los nietos don Federico, D.ª María Paz, D. Antonio, D. Fernando, D. Francisco D. Luis, don Marino, doña Isabel y doña Concha; y a toda la familia atribulada la sinceridad de nuestro pésame más sentido.

## DON JOSE FERNANDEZ DOMINGUEZ

Se ha cumplido hoy el aniversario primero del fallecimiento ocurrido en esta capital del culto y distinguido zamorano don José Fernández Domínguez, interventor jubilado de la Diputación Provincial.

El señor Fernández Domínguez fue como decimos un hombre culto que pertenecía a la Academia de la Historia, hallándose en posesión del título de Caballero de la Orden Militar del Santo Cristo de Portugal.

El señor Fernández Domínguez fue uno de los verdaderos, de los auténticos republicanos; zamoranos. Por serlo tuvo que emigrar a Portugal.

Hizo armas liberales y justas en el periodismo, habiendo formado parte del HERALDO DE ZAMORA y de "La Voz Republicana". Hombre enamorado de las investigaciones y de los estudios históricos publicó una notable monografía que fue editada por la Diputación provincial, titulada "La guerra civil a la muerte de Enrique IV".

Si como ciudadano tuvo una vida ejemplar, como funcionario probo y laborioso, mereció el reconocimiento de sus virtudes no solo por la corporación provincial sino por los propios compañeros del señor Fernández Domínguez, que le hicieron objeto de sentidísimo homenaje el día de su jubilación.

A los actos religiosos que ayer y hoy se han celebrado en la iglesia de San Esteban, San Vicente y en la Divina Pastora, han concurrido numerosas personas, como asistieron a la misa de diez, que mañana día 15, se rezará en Nuestra Señora del Tránsito.

Ofrendamos una oración por el alma de don José Fernández Domínguez y enviamos a los hijos desconsolados, nuestros buenos amigos don Antonio, doña Anita, don José, don Félix, doña Manuela, doña Elvira y don Enrique Fernández Prieto; a los hijos políticos don Andrés Rueda y doña Avelina Gil nietos y demás familia la sinceridad de nuestro pésame.

## Huelga resuelta

Ayer quedó resuelta la huelga que venían sosteniendo desde hace días los obreros que trabajan en las obras de la presa del Canal de San José en Castronuño.

## SE IMPONE EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Las legítimas BICICLETAS B. H. — SUPER B. H. y RAYO.

Los productos "Pizarrita", Tuberías, Cubiertas para tejados y depósitos para aguas.

Correas y Herramientas para todos los oficios, para Molinería y para la Agricultura.

Camas, Somiers, Sillas y toda clase de MUEBLES a precios baratísimos.

Visitar su Exposición

La Llave Almacén de Hierros y Ferrería de Félix Crespo Pérez

Riego núm. 34 Teléfono 224 X ZAMORA

AGOSTO  
**16**  
VIERNES

**Bazar J**  
San Torcuato, 20,  
ZAMORA

Sección de Confecciones

Está organizando para los días 16 al 30, su

## Gran Feria de Restos

Nos proponemos tirar a cualquier precio, todos los géneros sobrantes de la temporada.

Visítenos en estos días con la seguridad de que encontrará algo que pueda interesarle.

**Bazar J** San Torcuato, 20

POR TELEFONO Y RADIO

Anoche, a las ocho, llegó a San Sebastián el señor Lerroux

Los periodistas solicitaron noticias del jefe del Gobierno y el señor Lerroux contestó que él había venido a San Sebastián a elaborarlas, necesitando para ello tiempo.--El señor Portela Valladares no asistirá al Consejo de hoy.

Los Sindicatos Productores de Trigos y Banco Nacional de Crédito Agrícola

Nombramiento de la ponencia para su estudio y organización

Madrid 14, (9:30 m.) Ha quedado constituida definitivamente la ponencia sobre la creación de Sindicatos de productores de trigo, y creación del Banco Nacional de Crédito Agrícola, habiéndose nombrado presidente a don Marcelino Gómez López; secretario don Angel B. Busó; vocales: don Emiliano Anlló Orreos, don Alejandro Huerta Herráns, don Estanislao Zazo Fernández, don Vicente Haro Martínez y don Patricio Sanz Martínez.

La indicada ponencia ha empezado a estudiar con gran interés todo lo concerniente a los fines que se propone, siendo uno de los puntos tratados la celebración en Madrid de una asamblea magna el próximo mes de septiembre, donde se informará a los asambleístas de las gestiones y proyectos hechos, y cuyas conclusiones, una vez aceptadas, serán presentadas al Gobierno.

El señor Lerroux en San Sebastián

A las ocho y diez de la noche, llegó en automóvil el señor Lerroux, con el subsecretario de la Presidencia, dirigiéndose al hotel de Londres, donde tenía preparadas habitaciones.

Allí le esperaban el señor Rocha, el Gobernador civil, el comandante militar de la plaza, coronelos y primeros jefes, de la Comandancia de Carabineros y de la Guardia civil y amigos políticos que allí veranean.

Después llegó el presidente del Instituto Nacional de Previsión, y con él los gestores municipales, formando animadas tertulias mientras se tomaba el aperitivo, habiéndose durante ella de diversos asuntos, algunos de los cuales afectan muy cerca a San Sebastián, y que es posible que, a petición del señor Rocha, se resuelvan en el Consejo de ministros.

La opinión del señor Lerroux fue categóricamente terminante y explícita acerca de este asunto. Varios periodistas, que llegaron al hotel, solicitaron del señor Lerroux que facilitara alguna noticia, a lo que contestó que él había venido aquí a elaborarlas, necesitando para ello tiempo. Después de cenar el presidente del Consejo asistió a una función que se celebró en el teatro Principal.

El robo de la catedral de Pamplona

Se conocen los nombres de los autores del robo y se cree que lo robado está en París

Madrid.—Durante todo el día de ayer el director de Seguridad, interino, señor Fernández Matos, permaneció en su despacho al tan-

tores de trigo en todas las provincias de España.

Estos Sindicatos serán los únicos que tendrán a su cargo la regulación de las ventas de trigo, y toda la venta que no se haga por su mediación, se considerará clandestina.

Los precios de las tasas serán fijados por el Gobierno, una vez oídos los Sindicatos y cuantas entidades sean precisas; quedará terminantemente prohibida la venta de trigo a toda persona o entidad que no sean los Sindicatos de Productores.

Como complemento a la organización de los Sindicatos de Productores de Trigo, debe crearse un Banco Nacional de Crédito Agrícola, que facilite crédito a los productores; este Banco, sin duda ninguna, puede ser la principal base para el resurgir de la economía nacional, fomento del pequeño ahorro e independencia de los productores del campo.

El capital fundacional del Banco lo constituirá la peseta que por quinal métrico se paga actualmente, que previamente habrán sido registradas y abonadas, siendo cuenta al productor que la desembolse, y que se justificarán por medio de acciones.

Solamente lo desembolsado el año 1935 por venta de trigo alcanza la respetable cifra de cuatrocientos millones de pesetas; si en este año se añaden los ingresos de otras organizaciones, como arroz, aceite, vinos, naranja, remolacha, algodón, tabaco y otros, nos encontramos con un capital anual de más de ciento cincuenta millones, que sería la solución del problema del campo de España.

El ministro de Comunicaciones

A las cinco de la tarde llegó a esta ciudad el ministro de Comunicaciones, que se hospedó en el hotel Ezcurra. El señor Lucía venía de Bilbao y se detuvo en Loyola para visitar el santuario.

El de Agricultura

El ministro de Agricultura, señor Velayos, llegó a primeras horas de la noche, hospedándose en el hotel Continental.

Paso de ministros

Vitoria.—En automóvil llegó, procedente de Coruña, el señor Salomón que coincidió con el Sr. Chapa prieta. Ambos cenaron juntos, y el señor Salomón siguió su viaje a San Sebastián. El ministro de Hacienda se propone pernoctar en el hotel y trasladarse a San Sebastián en las primeras horas de la mañana de hoy.

Al atardecer pasó el jefe del Gobierno, procedente de Valladolid. En Burgos se incorporó el ministro de Agricultura, que hizo el viaje en otro coche. Las autoridades locales acudieron al hotel a cumplimentar a los ministros.

El ministro de Hacienda a San Sebastián

Ayer tarde emprendió el viaje a San Sebastián el ministro de Hacienda, que proponía pernoctar en Burgos o en Vitoria.

El señor Chapaprieta asistirá el miércoles al Consejo de ministros que se celebrará en la capital donostiarra, donde pasará también el día 15, y parte del 16, día de su fiesta onomástica. Por la tarde, emprenderá el regreso a Madrid.

to de las comunicaciones telegráficas y telefónicas que se relacionaban con el robo de la Catedral de Pamplona, que le comunicaban el

comisario general que interviene en el asunto, así como los agentes destacados fuera de España para realizar diversos trabajos de investigación.

A la una de la madrugada de hoy conferenció telefónicamente el comisario general de la sexta región, señor Rajol, quien le comunicó detalles de las investigaciones policíacas que se habían realizado para el completo esclarecimiento del robo.

Desde luego, está ya fuera de toda duda que el autor material del robo es el súbdito americano conocido con el nombre de José Oviedo de la Mota, de acuerdo con el italiano Ferdinand Papaelo.

También parece, por las investigaciones realizadas por la Policía en algunas poblaciones del Norte de España, que en el asunto se halla mezclada una mujer de regular edad, elegante y no muy agraciada, que ha sido vista en diversas ocasiones en compañía del súbdito italiano.

Según las últimas noticias recibidas esta madrugada en la Dirección general de Seguridad, parece sin que pueda asegurarse que existen fundados motivos para ello, que José Oviedo se halla en París con el producto total del robo, realizándose algunos trabajos para comprobar la verdad de este extremo.

Con este motivo el señor Fernández Matos, ha redoblado su actividad cerca de las autoridades y funcionarios que pudieran localizar exactamente el lugar en que se esconde el americano, y con este fin hoy se realizarán nuevas gestiones con la función que cabe desempeñar a la Policía francesa en este asunto.

Se cree, desde luego, que las autoridades de la vecina República pondrán de su parte el máximo interés para el descubrimiento del autor del robo del tesoro de la Catedral de Pamplona, cuya extradición será pedida tan pronto como se logre su detención.

MAS NOTICIAS LOCALES DE CORREOS DENUNCIADO

AVISO

Se halla detenida una tarjeta postal que carece en absoluto de dirección y está firmada por Claudia.

La persona remitente puede presentarse en esta oficina para ponerle la dirección que precisa y darle curso después.

Zamora 13 de agosto 1935. El administrador principal.—M. Antón.

En la vía pública, una niña se fractura una pierna

Hoy a medio día, la niña de seis años Anita Sastre que habita en la carretera de La Hiniesta número 69, resbaló, cayendo al suelo.

A los gritos de auxilio que demandaba la jovencita acudieron varios transeúntes quienes la condujeron a la Casa de Socorro, donde el personal facultativo le apreció la fractura de la pierna izquierda, por su tercer medio.

Anita fue trasladada desde el benéfico establecimiento de la calle del Riego al Hospital provincial, donde quedó guardando cama.

Su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

Novillada que termina mal

En la novillada celebrada en Cas trillo de la Guareña se lidiaron 6 becerras de don Luis Martín, de Torrecilla de la Orden (Valladolid).

El último toro arremetió contra varias personas que se encontraban debajo de un carro, hiriendo en la región glútea a Luzdivino Blázquez, vecino de Olmo de la Guareña.

Infractores de la ley

La Guardia civil del destacamento de Muelas del Pan, ha denunciado al señor ingeniero jefe de Obras públicas de Zamora, a José Paulino García y a Juan Manso Tamame, por haber sido sorprendidos infringiendo el reglamento de Circulación.

La benemérita de Montamarta ha detenido en Palacios del Pan al súbdito portugués Leonel Núñez Joaquín, natural de Oliveira de Hospital (Portugal) el cual días pasados agredió a un joven vecino de Palacios, apellidado Guerrero Fernández.

Un ciclista se estrella contra una pared en Ricobayo

Ayer tarde ingresó en el Hospital provincial el joven de 21 años Manuel Rodríguez Rodríguez, natural y vecino de Andavías, el cual en la tarde de ayer en ocasión de que se dirigía a su pueblo montado en una bicicleta se estrelló contra una pared de una casa, al llegar al pueblo de Ricobayo.

Auxiliado por algunas personas, el accidentado en cuestión, fue trasladado a Zamora, pasando al hospital provincial, donde fue curado convenientemente por el personal facultativo de guardia del establecimiento.

Esta mañana al hacer nuestra visita acostumbra al hospital, se nos manifestó que el citado herido padecía una herida contusa en la región frontal y varias contusiones en la cara, de pronóstico reservado.

Ha quedado hospitalizado ocupando la cama número 1 de la sala de San Jerónimo.

CLAUDIO RODRIGUEZ SASTRE Siempre Novedades Prontitud! Economía! Visitenos V. esta casa Plaza Mayor, n.º 30 y 31

Registro civil DEFUNCIONES Luis Santos Prada, de 7 meses. NACIMIENTOS Micaela Fernández de Dios.

Casa REDONDO

La Sastrería de moda La Sastrería del hombre elegante Justo García-Casado Plaza Mayor, 11

Las declaraciones del Negus han producido impresión desfavorable en Italia

Continúan atravesando el Canal de Suez tropas italianas con rumbo a Eritrea

Paris 13.—El corresponsal de «Le Matin» en Roma dice que las declaraciones hechas por el Negus a la Agencia Havas han producido en la capital italiana una impresión muy desfavorable.

«Se estima—dice—que las pretensiones del Emperador son exorbitantes y ridículas especialmente las que se refieren a la obtención de un puerto en el mar Rojo».

«L'Echo de Paris» cree que las posiciones del Negus para una solución del conflicto son prácticamente apenas realizables. «La Conferencia tripartita—añade el periódico—tiene que vencer un gran obstáculo, ya que la independencia política de Abisinia debe de ser mantenida y Abisinia o dejará que se atente a aquélla, sin combatir, y debe continuar siendo miembro de la Sociedad de Naciones. Es muy poco probable que se llegue a un arreglo de conjunto y con carácter definitivo. Si la Conferencia de Paris no fracasa, será una resolución provisional, de espera, resultado de regateos y de presiones complejas. Si fracasa, la entrada de las tropas ita-

lianias de Abisinia marcará la entrada de Europea en lo desconocido.

Londres.—Dicen de Alejandría que los transportes de tropas italianas continúan atravesando el Canal de Suez con rumbo a Eritrea. También atraviesan el Canal vapores que transportan gran cantidad de material, ganado, etc, y en sentido inverso vapores repatriando enfermos a la Península. Se asegura que a bordo de los barcos-hospitales han sido trasladados a Italia cinco hombres enfermos de malaria, de interia y algunos de tifus. También pasan pequeños vapores con contingentes de municiones y tropas indígenas de Tripolitania que se dirigen a Eritrea.

Londres.—Se ha tenido noticia de que el Gobierno italiano había hecho a la U. R. S. S. un pedido de nueve mil toneladas de cebada para el abastecimiento del ganado de las tropas de Africa. Se ha flotado un navio británico para transportar el cargamento del mar Negro a Messana. En septiembre enviará otra expedición de cereales al Este africano. Sánchez ORTIZ.

Un italiano que es detenido en Tetuán de la Victorias tenía montada una estación de radio, clandestina

Está complicado en manejos extremistas con otros sujetos

Grave accidente de aviación

Cartagena.—Ayer tarde a última hora, el juez don Fernando Fernández, paseaba en una canoa acompañado por unos amigos, cuando observó que un hidro-avión había perdido la mitad de la hélice y poco después la otra mitad, lo que hizo que el aparato se precipitase al agua.

Rápidamente se incendió y quedó flotando, acudiendo en su auxilio los tripulantes de la canoa, pero hallaron carbonizados los cuerpos de los cuatro tripulantes del hidro. Estos son el piloto Rollón, los cabos Feico y Lucena y el telegrafista teniente Ramos.

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS EN SAN SEBASTIAN

Se ha tratado del restablecimiento del juego

Las noticias recibidas de San Sebastián dan cuenta de que a las once de la mañana se reunió en el palacio de la Diputación el Consejo de ministros que estuvo reunido hasta la una de la tarde.

La escalera principal del palacio provincial estuvo custodiada por los miqueletes que dieron guardia de honor al Gobierno.

Al terminar el Consejo el ministro de Comunicaciones señor Lucía dió a los periodistas la siguiente referencia:

El Gobierno se ha ocupado en primer lugar de las cuestiones de índole internacional.

El señor Rocha detalló las noticias que tenía en relación con el conflicto italo-abisinio, y dijo el ministro de Estado que es un conflicto que no puede dejar de interesar a todos los países amantes de la paz y menos aún a España, como nación mediterránea que es.

A continuación se trató de las negociaciones comerciales con Inglaterra y Francia.

El ministro de la Guerra señor Gil Robles habló detalladamente de la defensa nacional y especialmente de las Baleares.

También se ocupó el Consejo del orden público.

El Gobierno habló de la necesidad de establecer un documento personal de identidad que pueda servir de carnet electoral para las capitales de provincia y para las poblaciones importantes.

Este carnet podría extenderse a base del carnet postal.

El ministro de Agricultura propuso la concesión de cuatro millones de pesetas a las federaciones agrícolas, de adjudicación especial mente a Córdoba.

El ministro del Trabajo señor Salmon trató del paro obrero e hizo una relación clara y concreta de los trabajos de repoblación forestal que podrían llevarse a cabo.

El Consejo acordó conceder dos millones de pesetas, para repoblación forestal que se destinarán principalmente a Andalucía.

Después el Consejo se ocupó de la reorganización de los servicios ferroviarios coincidiendo con el señor Chapaprieta en la necesidad de llegar a la coordinación de los ferrocarriles.

El ministro de Estado señor Rocha dió cuenta de la petición formulada por el Ayuntamiento, Diputación y fuerzas vivas, de San Sebastián para que se autorice el juego en aquella capital.

Se acordó estudiar detenidamente este asunto.

Banquete : : : : : Esta tarde, se ha celebrado un banquete oficial que las corporaciones y entidades de San Sebastián dedican al Gobierno.

Regreso a Madrid : : : : : Esta misma tarde se inicia el regreso a Madrid de los ministros que han asistido al Consejo celebrado hoy en San Sebastián.

El jefe de Gobierno permanecerá hoy en la capital donostiarra, y regresará a Madrid mañana.

Sánchez ORTIZ.

# Sección de Anuncios Económicos

## "DINA"

Instalaciones y reparaciones eléctricas

Oficina de información Técnica  
Estudios, Proyectos, Presupuestos, Consultas

Antonio Abad, INSTALADOR

Antonio Barayón y José Alonso, Técnicos Industriales  
**REINA, 28. ZAMORA**

### T. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora.

### La Valenciana

En esta acreditadísima Casa se han recibido preciosas plantas de flores salón y corredores a precios sumamente baratísimos.

Nabos gallegos y valencianos. Superiores alfalfas de secano y regadío.

No confundirse.  
Vda. de Ecequiel Rodrigo  
Doctor Carracedo núm. 1.- Zamora

### Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

**ESPECIALISTA Garganta, nariz oídos**

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7  
Sta. Clara, 20 enf. - Telf. 303  
(Frente al Banco España)

## Concha

**MODISTA**

Se ofrece a su distinguida clientela  
SASTRERIA EMILIO Zamora  
Paz núm. 4.

### Traspaso Bazar

Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero García calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

#### SE ARRIENDA

El coto redondo "Villa Julia" en término de Monfarracinos, se compone de tierra de labor, viña, era y casa con espléndidos corrales. Informes San Martín 2. Zamora.

### MOTOR ELECTRICO Y TRANSFORMADOR

de 8 caballos, nuevo, se vende. Informar en esta administración.

#### TRASPASO

Comercio de ultramarinos y curtidos en la calle de San Torcuato, número 23, con o sin existencias. Para informes en el mismo

#### SE VENDE

Un molino pro-indiviso, compuesto de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maqui- lero o fábrica, en el pueblo de Maire de Castroponce: Para tratar en el mismo molino.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

## SASTRERIA

Dijo de **Federico Rodriguez**

**ÚLTIMAS NOVEDADES**

Plaza Mayor, 12  
Teléfono, 42

**ZAMORA**

## F. LUELMO

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Vías Urinarias

Ex alumno y ayudante del Dr. Barrio de Medina, de Madrid  
Diplomado de Instituto Rubio.

Tratamiento del cáncer y otras enfermedades de la piel por el Radium  
Abrirá su Clínica en la calle de Angel Galarza, 2, el día 1.º de Septiembre

# ORBEA

La bicicleta de los verdaderos "ases" del ciclismo español

Triunfan en las cuatro pruebas internacionales celebradas en España en el año 1935.

El gran Cañardo, Antonio Escuriet, Salvador Cardona, Federico Ezquerro, Molina, Montes, Chafer, Bastida y Sáncho

Todos triunfan sobre la Bicicleta ORBEA

## Ultimos triunfos de O R B E A

Elbar-Madrid-Elbar . . . 1.º Salvador Cardona  
XII Vuelta a Los Puertos. 1.º Antonio Montes  
XVII Vuelta a Cataluña . 1.º Mariano Cañardo  
La Vuelta a Alava . . . 1.º Antonio Escuriet

## Todos sobre O R B E A

La garantía de estas bicicletas así lo demuestra sin más comentarios

Ventas exclusivas para Zamora y su provincia

### GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2, ZAMORA

NOTA.—Gran surtido de accesorios de Bicicletas a precios de fábrica

## Café-Bar Seisdedos

VARIETES

Conciertos TARDE y NOCHE

CAFE EXPRESS

y licore de todas marcas

No deje de visitar el BAR SEIS-DEDOS. Todos los días cambio de repertorio.

Plaza de San Miguel 8. Zamora

### ¿Quiere Vd. ir vestido elegantemente?

Visite la antigua y acreditada

**SASTRERIA**

de CLAUDIO RODRIGUEZ

Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora

. . . Pues se han recibido infinidad de géneros para la presente temporada.

## Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

DE Gregorio Diez

Obispo Nieto, núm. 8, (San Lázaro)

## CAMAS - CAMAS

Precios increíbles, las camas de 400 pesetas, hoy a 200 pesetas. Cama de matrimonio a 25 duros, toda niquelada y con somier de hierro.

¡Visiten esta Casa, sus precios no tienen competencia!

Depósito y venta de los Somiers Numancia, Láminas de Acero y Americanos, (únicos garantizados por diez años).

## Fábrica de Camas Doradas y Niqueladas

## R. Calamita Roy-Wamba

**MEDICINA GENERAL**

CONSULTA DE 10 a 1 y 4 a 6

Gratuita para la Beneficencia exclusivamente los martes, jueves y sábado a las cuatro de la tarde.

Santa Clara 53 ZAMORA

## CUEVAS

FOTOGRAFIA

Calle Benavente, 2

## LA CERVEZA MAHOU

ES LA MEJOR

Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve

**GRAN CAFE BECEDAS**

es MAHOU

Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia, A. CALAMITA,

Teléfono 87.

## MALA REAL INGLESA

Línea de América del Sur

Para Pernambuco, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires:

ALCANTARA 9 Septiembre. ARLANZA 23 idem. ALCANTARA 7 Octubre. . .

Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precios del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas 737,75. Con camarote 779,75 pesetas.

El "Asturias" y "Alcántara", van en VIAJE RAPIDO.

Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 75

AGENTES EN VIGO y VILLAGARCIA

EN CORUÑA: Señores RUBINE e HIJOS, Galia 12.

EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de los Castros 5.

## "LA MODERNA"

Joyería — Relojería — Optica

Relojes Omeg, Longines, Zenit, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú

Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los señores oculistas.

**SANTA CLARA NÚM. 18**

### "AVIOLINA ROJO"

Lo mejor para las gallinas y toda clase de aves, cura enfermedades y ponen mucho; se vende muchísimo, excelentes resultados. Farmacias, 1,50 frasco; premiado varias Exposiciones.

Cura estómago e intestinos el

**ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**VENTA DE CASA**

Se vende la de la Plaza de la Puebla de la Feria, consta de casa vivienda y almacenes destinados para la industria, teniendo una de sus fachadas dando a la carretera frente a la iglesia de San Lázaro.

Para tratar de ella, informará Lorenzo Nieto San Martín, constructor de obras, en el arrabal de Lázaro.

### Alfredo Alonso

Médico Tocólogo

Ha trasladado su domicilio y consulta

**SEGUNDA AVENIDA**

(Tercer Hotel) Teléfono 21

### El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

ha trasladado su domicilio a

**ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID**

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254.

### F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia

Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

San Pablo, 8 Teléfono, 65. Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

### VENDO COCHE RENAULT

Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de patente en el precio de 600 pesetas.

Razón, taller de Julio Portos, Rúa 32, teléfono 195 y 167-R.

### FLORES NATURALES

Se admiten abonos para cuatro ramos (para el cementerio o comedor) a 2 pesetas mensuales.

Ramos para novias, desde 5 pesetas.

Cactus desde 0,50.

Begonias, desde 0,30 y toda clase de plantas de salón a precios baratísimos.

Jardín "LOS CLAVELES" Traviesa 9 y 11.

### GESTORES

Decayó su prestigio o cartera por algún siniestro impagado, trabajando con nosotros nunca le ocurrirá.—Apartado número 9.019.—Madrid. (9019) (IX).

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

**M A H O U**

### Balneario de Ledesma

SALAMANCA

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

**M A H O U**

### CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**

CARNICEROS, 1 ZAMORA

(Paseo de San Martín)

**DIATERMIA y CORRIENTES**

Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

### GRAN HOTEL. Reunión

tismo en todas sus formas: clíptica, parásitis, escorbuto, herpetismo, cataplejía, etc.

ros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días.

### VIUDA DE SEVER

**FUNERARIA**

Teléfono 350

Calle Fabriciano Cid, núm. 8, (antes Cárcaba)